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Введение 
В данном файле находится подробная инструкция, по которой вы сможете связать базовую шапку 

с отличной посадкой. Прошу быть очень внимательными. Если возникнут трудности, напишите мне 

на эл. почту maleeva.knits@mail.ru. 

 

Инструкция является авторской и предназначена только для личного пользования! 

Все фотографии, схемы, рисунки и видео, находящиеся внутри документа, являются 

собственностью автора (Баруздиной Дарьи Евгеньевны). 

«Любое копирование и распространение является нарушением авторских прав»  

(часть 4 ГК РФ). 

 

ОПИСАНИЕ МОДЕЛИ 

Шапка однослойная с широким отворотом и двумя вариантами макушки: округлой по голове  

или же с вытянутой макушкой (с анатомическими убавками). 

Вяжется по кругу без швов снизу – вверх, отворот вывязывается резинкой 1 x 1,  

затем - лицевая гладь (высоту можно варьировать). Макушка формируется за счет убавок  

по 4 клиньям. 

 

НЕОБХОДИМЫЕ НАВЫКИ 

• Вязать по кругу 

• Вязать лицевые и изнаночные петли 
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Далее данные для размеров будут указаны так: 1 (2) 3

 

Название параметра 

Мерка изделия (см) по размерам после ВТО 

1 РАЗМЕР  

(ОГ 50 – 53 см) 

2 РАЗМЕР  

(ОГ 54 - 57 см) 

3 РАЗМЕР  

( ОГ 58 – 61 

см) 

А Ширина шапки  20 21,2 23 

Б Высота резинки 15 

В 

Высота лицевой глади 

Минимум 6,5 для макушки по голове 

Минимум 5,2 для макушки с припуском 

Г 

В
ы

со
та

 

м
а
к
у
ш

к
и
 по голове 6,5  7,2  7,8 

с припуском 7,8 8,5 9,1 
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Нам понадобится 

ПРЯЖА 

1.  Regia Merino Yak 58% шерсть, 28% ПА, 14% як, 400 м /100 гр в одну нить; 

В TINITINITI ДЕЙСТВУЕТ ПРОМОКОД «РЯБИНА» НА СКИДКУ В 7% НА ВЕСЬ 

АССОРТИМЕНТ МАГАЗИНА 

Классическая носочная пряжа 400 - 420 м /100 гр НЕ ПОДХОДИТ, так как ей не хватает объемной 

структуры, не смотря на идентичный метраж. 

2. Любая кардная бобинная пряжа с ориентировочным метражом 500 м / 100 гр,  

при условии попадания в плотность по образцу. 

ПРИМЕРНЫЙ РАСХОД 

60 (70) 80 гр.  

СПИЦЫ 

o 2,5 мм для резинки и основного полотна 

o 2,25 мм для набора и полой резинки 

ДОП. ИНСТРУМЕНТЫ 

o Доп. бросовая нить (носочная пряжа 400 - 420 м /100 гр подойдет идеально!) 

o Игла трикотажная 

o Маркеры 

o Ножницы 

ОБЩИЕ УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ И СОКРАЩЕНИЯ 

П – петля (петли) 

М – маркер 

МНР – маркер начала ряда 

Р – ряд 

Лиц – лицевая петля 

Изн – изнаночная петля 

ПрУб – убавка с наклоном вправо ВИДЕО 

ЛевУб – убавка с наклонов влево ВИДЕО 

3ПрУб – убавка 3 п. с наклоном вправо  

3ЛевУб – убавка 3 п. с наклонов влево 

 

https://tinitiniti.ru/
https://cloud.mail.ru/public/23Ts/xJZ7Upi8f
https://cloud.mail.ru/public/Whz9/LwZv9cF6K
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3ПрУб и 3ЛевУб выполняются аналогично ПрУб и ЛевУб, отлично только кол-во петель  

в убавке. 

ЛИЦЕВАЯ ГЛАДЬ: все петли лицевые. 

РЕЗИНКА 1 X 1: [1 лиц., 1 изн.] повторить [] до конца ряда. 

 

Образец и плотность вязания 

Свяжите образец желательно ПО КРУГУ лицевой гладью на спицах 2,5 мм. Хорошо постирайте  

и измерьте в сухом виде. 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ: 32 петли x 47 рядов / 10 см x 10 см 

Если плотность получилась иная, необходимо связать новый вариант образца,  

следуя рекомендациям ниже: 

Если петель получилось меньше – возьмите спицы на четверть-пол размера меньше. 

Если петель получился больше – возьмите спицы на четверть-пол размера больше. 

 

Начало работы. Резинка 

На круговые спицы №2,25 на дополнительную бросовую нить наберите 66 (70) 76 п. + 1 п.  

для будущего соединения в круг.  

Пожалуйста, посмотрите ВИДЕО «НАБОР ПЕТЕЛЬ ПРИ ПОМОЩИ ВСПОМОГАТЕЛЬНОЙ 

НИТИ». 

После набора присоедините основную нить, разверните вязание и свяжите один поворотный ряд, 

в котором вы удвоите кол-во п. при помощи накидов так: [1 лиц, накид] повторить []  

до последней п., последнюю п. провяжите лиц. и после накид не делайте. 

Замкните вязание в круг и повесьте маркер (МНР). 

Проверьте, на спицах 132 (140) 152 п. 

 

  

https://cloud.mail.ru/public/RRGr/2Lb6PSwbz
https://cloud.mail.ru/public/RRGr/2Lb6PSwbz
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Далее свяжите 4 ряда полой резинки: 

1 ряд: МНР, [лиц. снять с нитью за работой, 1 изн.] повторить [] до конца ряда. 

2 ряд: МНР, [1 лиц., изн. снять с нитью перед работой,] повторить [] до конца ряда. 

3 ряд: МНР, [лиц. снять с нитью за работой, 1 изн.] повторить [] до конца ряда. 

4 ряд: МНР, [1 лиц., изн. снять с нитью перед работой,] повторить [] до конца ряда. 

 

Смените спицы на №2,5 и провяжите 74 круговых р. резинкой 1 x 1 для всех размеров. 

Через несколько рядов резинки можно аккуратно удалить бросовую наборную нить  

с помощью маленьких ножниц. (см. видео «набор петель при помощи вспомогательной нити») 

 

Лицевая гладь 

• Для формирования макушки по голове, свяжите 33 круговых р. лицевой гладью для всех 

размеров. 

• Для формирования макушки с припуском, свяжите 26 круговых р. лицевой гладью для всех 

размеров. 

Если вдруг вы захотите удлинить шапку, то на каждый сантиметр удлинения провяжите 

дополнительные 5 рядов. 

 

Макушка 
Макушка оформляется путем формирования убавок вдоль четырех клиньев. 

Для удобства предлагаю провязать один круговой ряд лицевыми п., параллельно расставляя 

маркеры для будущих клиньев так: 

МНР = М1, 33 (35) 38 лиц., повесить М2, 33 (35) 38 лиц., повесить М3, 33 (35) 38 лиц., 

повесить М4, 33 (35) 38 лиц. 
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МАКУШКА ПО ГОЛОВЕ 

Далее будем формировать макушку за счет убавок в каждом нечётном ряду.  

До маркера необходимо выполнять убавку с наклонов влево ЛевУб –  ВИДЕО,  после маркера – 

убавку с наклоном вправо ПрУб –  ВИДЕО. 

Чередуйте нечётный и чётный ряды, пока на спицах не останется 12 (12) 8 п. Последний ряд 

должен быть нечётным (т.е. с убавками). 

Нечётный ряд: М1, ПрУб., лиц. до М2, ЛевУб., М2, ПрУб., лиц. до М3, ЛевУб., М3, ПрУб.,  

лиц. до М4, ЛевУб., М4, ПрУб., лиц. до М1, ЛевУб. 

Чётный ряд (без изменений): М1, лиц. до М2, М2, лиц. до М3, М3, лиц. до М4, М4, лиц. до М1. 

 

После того, как на спицах останется указанное кол-во петель, следуйте следующим 

рекомендациям: 

ДЛЯ РАЗМЕРОВ 1 (2) провяжите еще чётный ряд по узору.  

А затем свяжите еще один ряд, выполняя убавки так: 

М1, ПрУб., лиц., М2, ПрУб., лиц., М3, ПрУб., лиц., М4, ПрУб., лиц. 

Проверьте, на спицах 8 (8) п. 

Стяните петли макушки с помощью трикотажной иглы! 

 

ЕСЛИ ВЫ ВЯЖЕТЕ РАЗМЕР 3, стяните петли макушки с помощью трикотажной иглы! 

 

ВЫТЯНУТАЯ МАКУШКА 

Далее будем формировать макушку за счет неравномерных убавок.  

До маркера необходимо выполнять убавку 3 п. с наклонов влево 3ЛевУб, после маркера – убавку 

3 п. с наклоном вправо 3ПрУб. 3ПрУб и 3ЛевУб выполняются аналогично ПрУб и ЛевУб, 

отлично только кол-во петель в убавке. 

 

Ряды с убавками: М1, 3ПрУб., лиц. до М2, 3ЛевУб., М2, 3ПрУб., лиц. до М3, 3ЛевУб., М3, 

3ПрУб., лиц. до М4, 3ЛевУб., М4, 3ПрУб., лиц. до М1, 3ЛевУб. 

https://cloud.mail.ru/public/Whz9/LwZv9cF6K
https://cloud.mail.ru/public/23Ts/xJZ7Upi8f
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Ряды между убавками (без изменений): М1, лиц. до М2, М2, лиц. до М3, М3, лиц. до М4, М4, 

лиц. до М1. 

 

Чередуйте ряды с убавками и без них следующим образом: 

1 РАЗМЕР 

• Ряд с убавками 

• 7 рядов без изменений 

• Ряд с убавками 

• 6 рядов без изменений 

• Ряд с убавками 

• 5 рядов без изменений 

• Ряд с убавками 

• 3 ряда без изменений 

• Ряд с убавками 

• 3 ряда без изменений 

• Ряд с убавками 

• 3 ряда без изменений 

• Ряд с убавками 

• 1 ряд без изменений 

 

Проверьте, на спицах 20 п. 

Последний ряд с убавками выполнить так (Обратите внимание, что в этом ряду в убавки 

формируются из 2 п.): М1, ПрУб., лиц. до М2, ЛевУб., М2, ПрУб., лиц. до М3, ЛевУб., М3, 

ПрУб., лиц. до М4, ЛевУб., М4, ПрУб., лиц. до М1, ЛевУб. 

 

Проверьте, на спицах 12 п. Стяните петли макушки с помощью трикотажной иглы! 
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2 РАЗМЕР 

• Ряд с убавками 

• 7 рядов без изменений 

• Ряд с убавками 

• 6 рядов без изменений 

• Ряд с убавками 

• 5 рядов без изменений 

• Ряд с убавками 

• 3 ряда без изменений 

• Ряд с убавками 

• 3 ряда без изменений 

• Ряд с убавками 

• 3 ряда без изменений 

• Ряд с убавками 

• 3 ряд без изменений 

• Ряд с убавками 

 

Проверьте, на спицах 12 п. Стяните петли макушки с помощью трикотажной иглы! 

 

3 РАЗМЕР 

• Ряд с убавками 

• 7 рядов без изменений 

• Ряд с убавками 

• 7 рядов без изменений 

• Ряд с убавками 

• 6 рядов без изменений 

• Ряд с убавками 
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• 3 ряда без изменений 

• Ряд с убавками 

• 3 ряда без изменений 

• Ряд с убавками 

• 3 ряда без изменений 

• Ряд с убавками 

• 3 ряд без изменений 

• Ряд с убавками 

• 1 ряд без изменений 

• Ряд с убавками 

 

Проверьте, на спицах 8 п. Стяните петли макушки с помощью трикотажной иглы! 

 

ВТО 
1. Спрячьте кончики с помощью трикотажной иглы. 

2. Постирайте изделие согласно рекомендациям с этикетки. 

3. Влажное изделие расправьте на полотенце и высушите в горизонтальном положении. 

 

 

*** 
Буду очень рада увидеть готовую работу! Поделиться можно в моем ТГ – канале 

https://t.me/maleevaknits 
 

https://t.me/maleevaknits

